
Con fundamento en el artículo 10, párrafo 
2, del Reglamento de Transparencia, se ha 
elaborado una versión pública del 
documento toda vez que el mismo 
contenía información confidencial relativa 
a datos personales. 



Encuesta preelectoral Nacional 
, 

METODOLOGíA: 

• Fecha de levantamiento: del 20 al 23 de enero de 2006 

• Tamaño de muestra: 1000 ciudadanos 

• Población de estudio: ciudadanos con credencial de elector en viviendas de la 
República Mexicana 

• Información para determinar la pOblación de estudio: se seleccionaron 
sistemáticamente 100 puntos de levantamiento para realizar 10 entrevistas en 
cada uno. Para seleccionar los puntos, se utilizó como marco muestral el listado 
de secciones electorales de la República Mexicana proporcionado por el IFE 
previamente divididas en urbanas y rurales. El porcentaje de secciones urbanas 
85% y rurales 15% corresponde con la proporción urbano/rural del país, según 
datos del INEGI (2000). Tomando la dirección de la casilla electoral de cada 
sección incluida en la muestra se ubicó la siguiente manzana o área de casas (en 
zona rural) hacia la derecha. Se continuó a la derecha con salto de 5 casas. Se 
aplicaron cuotas por edad y sexo. Las entrevistas se realizaron de persona a 
persona 

• Nivel de confianza: 95% 

• Margen de error estadístíco: +/- 3.2 % . Además pueden existir errores no 
muéstrales no considerados en la estimación anterior. Para le pregunta de 
intención de voto el margen de error estadístico es de +/- 5%. 

• El muestreo y cuestionario: fueron realizados por la Coordinación de 
Investigación y Opinión Pública de El Universal 

0.' Para la pregunta de intención de voto: se realizó en urna con boleta simulada 
con los logotipos de los partidos, tomando en cuenta las alianzas 

• Muestra ponderada: para corregir desviaciones por edad y género 

• Para la estimación de votantes probables: se aplicó la siguiente función a los 
resultados de la pregunta de intención de voto: 

VP= Votantes probables 
IV=> Intención de voto, pregunta en urna con boleta simulada 
VN= Votos nulos, boletas anuladas 
DC= Dirección de la credencial de elector: 

1 )En ese domicilic 2)Cerca 3)Lejos pero en el estado 
FE= Conocimiento de la fecha de las elecciones: 

1 )Fecha correcta 2) Fecha incorrecta 3)No sabe 
PV= Probabilidad de votar en las próximas elecciones: 

Escala numérica del 1 al 10 
IE= Interés en las elecciones: 

. Escala numérica del 1 al 10 



o Rechazos: son aquellas personas que no quisieron contestar la encuesta o que 
dejaron de contestar sin terminar y hubo que rehacer la entrevista: total de 
rechazos 970 

o Nombre de la persona física o moral que financió la investigación: 

El Universal Cía. P. N. SA de c.v. 

o Nombre de la persona física o moral que ordenó su publicación o difusión: 
El Universal Compañía Periodística Nacional S.A. de C.v. 

o Nombre de la persona fisica o moral que realizó la investigación: 
Coordinación de Investigación y Opinión Pública de EL UNIVERSAL Cía. P. N. 
S.A. de C.v. 



Resultados de la encuesta publicada el dia jueves 26 de enero, con el fraseo exacto 
de las preguntas Incluyendo la no respuesta: 

1.' SI hoy fueran las elecclon •• par. elegir presIdente da México, ¿por quién votarfa usted? (PoblacIón general) 

Nov. 03 Abril 04. JunIo 04. Nov 04. Feb. 05 
Andrés M. lópez Obrador 39% 35% 33% 33% 38% 
Felipe Calderon Hinojosa 17% 17% 17% 16% 18% 
Roberto Madraza Pintado 24% 27% 26% 2'" 26% 
Bemardo de la Garza 
Patricia Mercado 
Olro, 5% 4% 5% 3% 
No votl'. la 
NsINc 20% 16% 20% 18% 15% 

2.· SI ha)' fueran las aleccIones para elegir presidente de México, ¿por quién votarfa usted? 
(Votantas probables) 

Andrés Manuel lópez Obrador (PROfPTfConvergencia) 
Felipe Calderón Hinojosa (PAN) 
Roberto Madraza Pintado (PRlfPVEM») 
Bemardo de la Garza (PVEM) 
Patricia Mercado Castro (PASOC) 
Olro' 

Nov. 05 
40% 
31% 
21% 
6% 

2% 

Ene. 08 
4<l% 
33% 
28% 

1% 

Junio 05. 

35% 
21% 
24% 
1% 

2% 

17% 

3. _ ¿Me podrla decir, la fecha de las próximas elecciones para elegir Presidente de 'a Republlca? 

Fecha correcta (2 de jUliO) 
Fecha incorrectalNo recuerda 
NsINc 

Nov. 05 
30% 
37% 
33% 

Ene. 06 
41% 
41% 
18% 

4 .• SI ho)' fueran las eleccIones para elegir preSidente de México, ¿por cuAl partIdo volarla usted? 

PROI PTI Convergencia 29% 
PAN 27% 
PRI/PVEM 20% 
PASDe 1% 
PANAL 1% 
Ninguno! No votará 7% 
Ns/Nc 15% 

5.- Independientemente del partidO por el cuAl pIensa voter, ¿usted nonnalmente 
sa consldara panlsla, prUsta, perredista, varde ecologisla, patlata o de otro partido? 

Independientes 44% 
Priístas 21% 
Panistas 19% 
Perredistas 15% 
Olro' 1% 

8 .• Los Indapandientas votarlan por: 

Andrés Manuellópez Obrador 
Felipe Calderón 
Roberto Madrazo 
No contestó 

36% 
27% 
14% 
23% 

Nov 05. 
34% 
22% 
18% 
5% 

2% 
10% 
9% 

Ene 08. 

33% 
27% 
20% 

1% 

19% 



7.' A continuación le vaya leer una lista de polltlcos y personalidades. ¿Me gustarla que para 
cada uno de ellos me dijera si lo conoce o ha escuchado hablar de ellol? 

Andrés M. Lópe,t Obrador Roberto Madrazo 
SI conoce No conoce Ns/Nc Si conoce No conoce 

Mayo 03. 81% 19% Mayo 03. 82% 18% 
Nov. 03 89% 9% 2% Nov. 03 81% 17% 
AbrilQ.4. 95% 5% Abril 04. 90% 10% 
Junio 04. 93% 6% 1% Junio 04. 85% 14% 
Nov 04. 95% 5% Nov 04. 90% 10% 
Feb. 05 93% ,% Feb. 05 90% 9% 
Mayo 05. 96% 4% Mayo 05. 94% 6% 
Nov. 05 97% 3% 0% Nov. 05 95% 5% 
Ene. 06 95% 4% 1% Ene. 06 98% 3% 

Felipe Calderón Patricia Mercado 
Sí conoce No conoce Ns/Nc Si conoce No conoce 

Mayo 03. Mayo 03. 
Nov. 03 34% 64% 2% Nov. 03 
Abril 04. 4'% 53% Abril 04. 
Junio 04. 45% 52% 3% Junio 04, 
Nov 04. 50% 49% 1% Nov 04. 
Feb. 05 44% 55% '" Feb. 05 
Mayo 05. 4'" 52% 1% Mayo 05. 
Nov. 05 73% ,,% Nov. 05 24% 73% 
Ene. 06 82% 16% 2% Ene. 06 42% 54% 

Roberto Campa 
SI conoce No conoce NsfNc 

Mayo 03. 
Nov. 03 
Abril 04. 
Junio 04. 
Nov 04. 
Feb. 05 
Mayo 05. 
Nov. 05 
Ene. 06 32% 63% 5% 

Enero 06, 
a.- ¿Ma podrla decir qué opinión tiene de ...• muy buena. buena. mala o muy mala? 

Muy buena Regular Muy mala No lo conoce NsJNc 
Buena Mal. 

A) Feli~'. Calderon .. % 32" 13% 3% 8% 
Bl Roberto Madrazo 24% ,,% 42% 1% 6% 
el Andrés M. López Obrador 46% 28% 19% '" 5% 
Dl Roberto Campa 18% 33% 17% ,,% 17% 
El Pabicia Mercado 24% 34% 14% 10% 18% 

Noviembre 05. 
¿Me podrla decir qué opinión tiene de .... muy buena. buena. mala o muy mala? 

Muy buena Regular Muy mala No io conoce Ns/Nc 
Buena Mala 

Al Felipe Calderon 46" 34% 11% 3" 6% 
al Roberto Madrazo 26" 25% 42% 2" 5% 
el Andrés M. López Obrador 58" ,,% 12% 0% 3% 

O) Roberto Campa 
El Pabicia Mercado 29% 38% 12% 10" 11% 

Ns/Nc 

2% 

1% 

1% 

1% 

Ns/Nc 

3% 
4% 



9.- Oe los precandidatos para la Presidencia de la República, ¿por culil nunca votarla? 

Nov. 05 Ena.08 

Roberto Madrazo (PR1/PVEM) 45% 40% 
Andrés Manual L6pez Obrador (PRO/PT/Convergencia) 12% 15% 
Felipe Calderon (PAN) 8% 10% 
Roberto Campa (PANAl) 8% 
Pabicia Mercado (PASOC) ,% ". 
Bernardo de la Garza (PVEM) ,% 
NslNc 22% ,,% 

10 .• De 101 slgulante. nombres de precandldatol (Fallpe Calderón, Roberto Madraza, 
Andrés ~ .. 1anual Lópaz Obrador, Robarto Campa y Patricia Marcado, ¿quién era. que sea alll •.•. ? 

Felipe Roberto !\MeO Roberto Patricia Ninguno Ns/Nc 
Calderón Madraza Campa Mercado 

Más honesto 23% 11% 33% 0% 3% 22% 8% 
El más cercano a la gante como usted 15% 15% 4'% 1% 1% 12% 10% 
El más inteligente 20% 18% 31% 1% 1% 12% 17% 
Tiene más capacidad para gobernar el país 23% 17% 34% 1% 1% 12% 12% 



Resultados de la encuesta publicada el dfa lunes 30 de enero, con el fraseo exacto 
de las preguntas incluyendo la no respuesta: 

1." Si después de las elecciones del próximo 2 de julio el candidato a la 
presidencia por el que usted votó no acepta los resultados que detennine aliFE, 
¿usted a quién creerla más. a su candidato o aliFE? 

Población Panistas Priistas Perredistas Independientes 

general 

Al IFE 55% 59% 51% 49% 58% 
A su candidato 24% 27% 28% 38% 16% 

Ninguno 12% 9% 9% 11% 14% 

Ns/Nc 9% 5% 12% 2% 12% 

2." ¿Para usted qué es más importante a la hora de decidir cómo votar: el candidato o el partido? 

El candidato 
El partido 
NslNc 

71% 
23% 
6% 

3." A con~:nuaci6n le voy a leer una lista de politicos y personalidades. ¿Me gustaría que para cada 
uno me dijera si lo conoce o ha escuchado hablar de ellos? 

Conoce 
Si No NsJNc 

A) Felipe Calderón Hinojosa 82% 16% 2% 

B) Roberto Madraza Pintado 96% 3% 1% 

C) Andrés Manuel L6pez Obrador 95% 4% 1% 

O) Roberto Campa Ciman 32% 63% 5% 

E) Patricia Mercado Castro 42% 54% 4% 

4.- ¿De cuál candIdato a la Presidencia ha visto o escuchado usted más anuncios o propaganda? 

Roberto Madraza 
Felipe Calderón 
Andrés M. L6pez Obrador 

Nota: el porcentaje restante 
corresponde a las respuestas 
Patricia Mercado 1 % , Roberto 
Campa 1 % Y NslNc 5% 

ENCUESTA 

44% 
28% 
21% 

5.- ¿En dónde los ha visto o escuchado? 

TV 76% 
Radio 7% 
Espectaculares 6% 
Periódicos 2% 
Bardas 2% 
Otro 3% 
Ns/Nc 4% 

Gasto PQr candidato y partido en medios. 
Monitoreo de gastos publicado por EL UNIVERSAL 

Gasto acumulado Gasto acumulado en Gasto del 19 y 20 
Noviembre 05 Diciembre 05 

en radio y TV 
$ 1,179,576 $ 

$ 2,235,200 $ 4,350,624 $ 
$ 2,807,200 $ 653,600 $ 

Fuente. Datos publicados por EL UNIVERSAL como 
Monitoreo de Precampañas 

de enero 06 
en radio y TV 

2,626,175 
7,343,852 

504,367 

• Cálculo en base a las publicaciones de "Monitoreo de Precampañas" 
del 5 y 20 de Diciembre 
• Cálculo en base a las publicaciones de "Manito reo de Precampañas" 
desde Junio de 2005 

Total 
histórico 

$ 83,756,874 
$ 72,247,073 
$ 6,131,767 



6 •• De los precandldatos para la Presidencia de la República, ¿por cuál nunca votarla? 

Roberto Madrazo 
Andrés M. López Obrador 
Felipe Calderón 
Roberto Campa 
Patricia Mercado 
NslNc 

Ene. 06 
40% 
15% 
10% 
8% 
7% 
20% 

7 .• De los precandldatos para la Presidencia de la República, ¿por cuál nunca votaría? 

Noviembre 05. 
Región: Andrés Manuel Felipe Calderón Roberto Madraza 

López Obrador Hinojosa Pintado 
Centro 14% 10% 76% 
Centro--Occidente 25% 12% 63% 
Norte 18% 18% 64% 
Sur 19% 11% 70% 

Enero 06. 
Región: Andrés Manuel Felipe Calderón Roberto Madraza 

Lápez Obrador Hinojosa Pintado 

Nota: Norte: Baja California, Baja California Sur, Coahuila, Chihuahua, Durango, Nuevo León, 
San Luis Potosí, Sinaloa, Sonora, Tamaulipas y Zacatecas 
Sur: Campeche, Chiapas, Guerrero, Oaxaca, Quintana Roo, Tabasco, Veracruz, y Yucatán 
Centro: OF, Edomex, Hidalgo, Morelos, Puebla, Querétaro y Tlaxcala 
Centro.Occldente: Aguascalientes, Colima, Guanajuato, Jalisco, Michoacán y Nayarit 

8 .• ,¿Le darla usted su voto a otro candidato o partido que no fuera su favorito 
con tal de que no ganara el candidato por el que nunca votarla? 

Si 
No 
NslNc 

39% 
53% 
8% 



• Forma de realizar la supervisión de campo: el supervisor de campo de cada 
equipo supervisó de forma directa durante el levantamiento de forma aleatoria. 

• Forma de realizar la supervisión de captura: se supervisó de forma directa 
durante la captura la totalidad de los cuestionarios y la totalidad de las preguntas. 

• Captura y supervisión de captura realizada: por la Coordinación de 
Investigación y Opinión Pública de El Universal. 

Atentamente 

Lic. Carlos Ordóñez 

Coordinador de Investigación y Opinión Pública 




